
Ako se je strani izbeglica za stalno preselio van teritorije
na kojoj važi ustav ili van Berlina-West, može u toku od
dve godine otkad je ostavio ovu teritoriju , da se vrati u
istu. Svojim povratkom dobiće opet položaj stranog izbe-
glice. Ovim stranim izbeglicama, koji žive u Saveznoj
Republici, dala je Vlada nemačke Savezne Republike
svojim zakonom od 25. aprila 1951 god. privilegisan
položaj prema ostalim strancima.
Ovaj izuzetni položaj nalaže stranim izbeglicama, da
učine sve, da se prilagode nemačkom pravnom i privred¬
nom životu i da se tačno upravljaju po zakonima i odred¬
bama države, koja im pruža gostoprimstvo.
Činjenicu, da si strani izbeglica, dokažeš time da tražiš,
da se stavi u tvoj pasoš zabeliška „strani izbeglica". Ta
zabeleška garantuje ti, da će sve vlasti i sva nadleštva
da te smatraju stranom izbeglicom i da ti priznaju prei- (
mučstva skopčana tim priznanjem. Ako imaš prilikom \
vadjenja tog pasoša, o kome ćemo govoriti kasnije
neprilike, možeš da se žališ protiv nadleštva, koje te je
odbilo, pretpostavljenoj njegovoj vlasti, a u hitnim slu¬
čajevima možeš da se obratiš uredu Visokog Komesara
za izbeglice u Godesbergu.

KAKVA PRAVA I KAKVE DUŽNOSTI PROISTIČU IZ
OVOG ZASEBNOG POLOŽAJA STRANIH IZBEGLICA

Načelno možemo da kažemo, da strane izbeglice uživaju
sa malim izuzetkom položaj Nemaca. Tvoj položaj znatno
je povoljniji, nego onaj ostalih stranaca . To se ispoljava
naročito u činjenici, da neče da se, primeni na strane
izbeglice načelo reciprociteta i izuzetnih mera. To znači,
da njegov pravni položaj ne zavisi od toga, da li dozvol¬
java vlada njegove vlastite države Nemcima, koji u njoj
žive, jednakopravnost , kao što znači i to, da neče izuzetne
mere, koje je vlada njegove države odredila na štetu
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tamošnjih Nemaca , n . pr . internacije , biti primenjene kao
mere odmazde protivu stranih izbeglica u Saveznoj Re¬
publici.
Zakon ističe naročito , da stranom izbeglici ne sme da se
pričini nikakvu štetu u Saveznoj Republici ni sa koje
strane radi njegove rase , njegovog jezika , njegove otadž¬
bine i njegovog porekla , njegove vere ili zbog činjenice,
da je izbeglica . Svaki strani izbeglica sme dakle da slo¬
bodno vrši svoje verske obrede , pa makar veroispovest,
kojoj on pripada , i ne postojala u Saveznoj Republici.
On sme kao i svaki Nemac , da osniva društva i učestvuje
u njihovom radu . Jedino za društva sa političkim svrha¬
ma to ne važi . Ti imaš isto pravo kao svaki Nemac da
biraš mesto svog boravišta i da putuješ unutar teritorije
Savezne Republike . Ti možeš daklem prema svom nahod-
jenju da se nastaniš i da se zaposliš.

PRIMENA NEMAČKOG PRAVA U POJEDINOSTIMA

Za strane izbeglice važe na području Zapadne Nemačke
i zapadnih sektora Berlina nemački zakoni , nemačke
uredbe , pa i odredbe izdate u svrhu održavanja javnog
poretka . Za njih su nadležni nemački
sudovi.
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